ระบบการการดูแล ให้คำปรึกษานักศึกษาในระดับปริญญาตรี กำกับดูแลโดยฝ่ายพัฒนานักศึกษา โดยมีกระบวนการดังนี้
    - การแต่งตั้งอาจารย์ที่ปรึกษา เพื่อให้คำแนะนำดูแลนักศึกษาได้อย่างทั่วถึง เพื่อ นศ.จะสามารถเข้าพบและขอคำปรึกษาในเรื่องต่างๆได้
    - การแต่งตั้งคณะกรรมการบริหารสโมสร นศ. เพื่อให้คำแนะนำนศ.ที่จะจัดโครงการต่างๆเพื่อให้เป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์ และช่วยกลั่นกรอง ให้คำปรึกษา กิจกรรมกับนศ.ก่อนดำเนินการจัดกิจกรรม
   -  การแต่งตั้งคณะกรรมการกิจการ นศ. เพื่อกำหนดนโยบายวางแผน ดำเนินการพัฒนานศ.และกำกับดูการจัดกิจกรรม/โครงการของสโมสรนศ.และชุมนุมในสังกัดสโมสรนศ.ให้มีคุณลักษณะที่พึงประสงค์
  - คณะกรรมการบริหารจัดการการเข้าร่วมกิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการของ นศ. เพื่อให้ร่วมกันพิจารณาเรื่องหน่วยกิจกรรมนศ.เพื่อกรอกลงในระบบIPL 
  - มีเจ้าหน้าที่สังกัดงานบริการการศึกษาที่คอยให้คำแนะนำ ช่วยเหลือด้านวิชาการ และกิจกรรม 
  - มีช่องการการสื่อสารทั้งบอร์ดประชาสัมพันธ์คณะ เว็บไซต์คณะ vet.kku.ac.th หนังสือเวียน และเฟชบุ๊คคณะสัตวแพทยศาสตร์ มข ให้ที่นักศึกษาสามารถเข้ามาปรึกษา ขอคำแนะนำ และยังประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆของคณะ เช่น การรับสมัครงาน การขอทุนการศึกษา บริการถาม - ตอบ และ ส่งข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นศ.ได้รับทราบ อย่างสม่ำเสมอ เป็นต้น
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